



# \* Детский журнал "Миша"

Климов Ярослав 2"  
А" класс



*«Миша» - детский познавательный журнал, рассчитанный на читателей от 5 до 11 лет. Этот популярный и красочный журнал нравится как мальчикам, так и девочкам. Он знакомит детей с окружающим миром, с космосом и Вселенной.*



ISSN 0208-1563  
9 770208 156304

В журнале есть страничка для изучающих английский и немецкий языки: «Английский, немецкий без оценок». Для тех, кто любит делать поделки своими руками, тоже есть своя страничка с выкройками и полезными советами - "Ателье Марьи Искусницы".

- "Олимпийские истории"
- "Живой уголок"
- "Говорят малыши"
- "Вот это да!"
- "Как? Почему? Зачем?"
- "Тебе в коллекцию"
- "Галерея Миши"

- каждый найдет историю на свой вкус.

Для любителей кроссвордов, загадок, логических задач организованы конкурсы.

# ИСТОРИЯ ПУГОВИЦЫ

Каждый день мы застёгиваем на пуговицы рубашки, юбки, брюки. И не задумываемся, что пуговицы тоже когда-то... изобрели. И причём, сравнительно недавно, лишь в XV веке. А до этого одежду скрепляли булавками и заклочками, что, согласитесь, было не очень удобно.

Первыми стали застёгивать одежду на одну пуговицу на Востоке. А вскоре и в Европе стали пришивать к ткани небольшой монетный, костяной или металлический предмет. Модники быстро раскусили, что ниточка гораздо удобнее глыбы застёжек, пуговица на одежде помещалась ей больше, их теперь делали из разных материалов,



Рисунок Дмитрия КОСУЛЫНА

до  
ны  
ли  
ше  
сти  
се  
ст  
ул



8 УЗНАВАЙ И УДИВЛЯЙСЯ

## КРЫЛАТЫЕ СТОРОЖА

Если есть сторожа, то, значит, есть и воры. Это, например, мышь полевая. По привычке, по привычке — и портит себе и норку за год килограмм зерна. А поворотку мы много, по килограмму съедут цыплята и телята.

Но разуться полевая не даёт хищные птицы, они то уничтожат их. Одна оупосадит поймать около тысяч, а это почти целая тонна жёванного хлеба. В борьбе с сове помогают коршуны, лутки и другие пернатые хищники.

Ну, а что мелкие пичуги? Наши большие друзья и помощники — ушастые совы. Их личинки забивают, прожигают Личинки. Их оказалось более 200. Так вот, за время своего пения Родина — 214 дней, они съели тонны вредной насекомых, особенно сорняков.

# ШАШКИ НАЧИНАЮТ И ВЫИГРЫВАЮТ



Ирина ШАРКОВА

Рисунок Марии БАЙКОВОЙ

Оказалось, шашки в четыре раза старше шахмат. Представляешь, шашкам уже почти 50 тысяч лет! А о шахматах впервые упоминается только в VI веке нашей эры в древнеиндийских рукописях.

Шашки впервые появились в Древнем Египте, а затем проникли в другие страны. Однако играют в эту старинную игру по-разному. «Русские шашки» — это 64-клеточная доска и две «армии» по 12 шашек. Для русского воина всегда было позором проиграть в плен, поэтому в русских шашках сэмел «ляжок» — «слепить» давить соперника жёлод шашки противника.

А ещё в 1725 году существует международные шашки — на 100-клеточной доске и с 20 шашками у каждого из игроков.

Что касается шахмат, то знаешь, почему их так назвали? Шах на востоке — пророк, король, а слово «мат» означает «умир». Названия этой игры можно перевести так: «Смерть королю противника». Вот и ведут уже много лет сражение две армии — белая и черная — на доске с 64-клетками.



Этот журнал добрый, веселый и красочный, в нем много разных историй и рассказов, поделок, занимательных уроков.

Я рекомендую журнал «Миша» своим одноклассникам.

# \* ИСТОЧНИКИ

1. [https://ru.wikipedia.org/wiki/Миша\\_\(журнал\)](https://ru.wikipedia.org/wiki/Миша_(журнал))
2. <https://www.spr.ru/marina-roscha/misha-4249020.html>  
(тематика детского журнала)
3. <https://detmagazin.ucoz.ru/load/238-1> (библиотека детских журналов)